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Se cumple:   E [ 1μ̂ ] = E [ 2μ̂  ] = E [ 3μ̂  ] = μ , luego los tres estimadores de la media 
poblacional μ  son centrados. Además, se tiene que 
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Por lo tanto, claramente    V [ 3μ̂ ]   <  V [ 1μ̂ ]           y       V [ 3μ̂ ]   <  V [ 2μ̂ ]  por lo 
tanto 3μ̂  es más eficiente que cualquiera de los otros dos. 
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La eficiencia relativa de 2μ̂  respecto de 1μ̂  viene dada por el cociente: 
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c) Como son estimadores insesgados: 
 

E.C.M [ 1μ̂ ] = V [ 1μ̂ ] = 
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E.C.M[ 2μ̂ ] = V [ 2μ̂ ] = 
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5.- 
a) El estimador 1μ  es sesgado puesto que E( 1μ )=μ+1/3μ 
El estimador 2μ  es insesgado puesto que E( 2μ )=μ. 



El estimador 1μ  es más eficiente que 2μ  puesto que su varianza es menor. 
Calculo el error cuadrático medio de los dos estimadores y obtengo lo siguiente: 

ECM( 1μ )=V( 1μ )+sesgo2 ( 1μ )=31+ 2

9
1 μ  

ECM( 2μ )=V( 2μ )+sesgo2 ( 2μ )=81 
Como el parámetro μ sólo puede tomar un valor entre 0 y 10, el ECM( 1μ )<ECM( 2μ ), 
por lo que finalmente elegiría el estimador 1μ . 
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Comprobamos que el estimador calculado es máximo. 
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c)  El estimador máximo verosímil es preferible a los propuestos puesto que es 
insesgado y tiene una menor varianza. 
 
 

6.- E(X)= 
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θ =θ, por lo tanto, 

es insesgado. 
 
 
7.-  

a) Los dos son insesgados ya que E(μ1)= μ  y E(μ2)= μ. 
b) Es más eficiente μ1 ya que Var(μ1) < Var(μ2). 
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8.- 

a) La media muestral no es un estimador insesgado puesto que θθ
≠=
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b) Para que el estimador sea insesgado es necesario que K=2. 
 
 
 


